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Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par internet du 21 au 22 juin 
2023.

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, 

niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un 

sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de 

l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc 

compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

JO 2024 : des Jeux de moins en moins populaires

• Le soutien aux JO 2024 s’effondre : 58% des Français jugent que l’organisation des prochains JO à Paris est 
une bonne chose, c’est 11 points de moins qu’il y a 3 mois et 18 points de moins qu’il y a 18 mois.

• Les JO 2024 suscitent de fortes craintes dans l’opinion : 64% des Français sont inquiets de leur sécurité, 66% 
concernant les transports et 71% au sujet de leur impact environnemental…et près d’un tiers d’entre eux 
expriment même de l’inquiétude sur le bon déroulement des épreuves (34%) et la réussite de la cérémonie 
d’ouverture (29%).

• Résultat, l’engouement populaire est encore très limité : 52% des Français souhaitent suivre ces prochains JO, 
soit 3 points de moins qu’avant Tokyo 2021 et 12 points de moins qu’avant Rio 2016.

Dans son analyse des réseaux sociaux, notre partenaire Véronique Reille-Soult de Backbone consulting observe 
que les internautes sont impatients de voir les JO de Paris démarrer mais qu’ils pensent que « la fête va avoir un 
prix trop élevé » et expriment surtout aujourd’hui des inquiétudes et des critiques sur l’avancée de leur 
préparation et des grands chantiers.



Synthèse détaillée du sondage (1/3)
Erwan Lestrohan, directeur Conseil

JO 2024 : des Jeux de moins en moins populaires

Le soutien aux JO 2024 s’effondre : 58% des Français jugent que les JO de 2024 sont une bonne chose, c’est 11 points de moins qu’il y a 3 
mois et 18 points de moins qu’il y a 18 mois.

58% des Français estiment aujourd’hui que c’est une bonne chose que Paris organise les JO 2024. Ce chiffre est majoritaire dans la 
population mais il faut surtout souligner qu’il est en très forte baisse en comparaison à nos mesures passées. Ainsi, 76% des Français 
considéraient en septembre 2021 que l’organisation à Paris des JO 2024 était une bonne chose et ils étaient encore 69% à partager cette 
opinion il y a 3 mois.

Au-delà de la séquence négative liée à la mise en vente de places jugées excessivement chères par le grand public, ce recul de l’opinion 
révèle une montée de l’inquiétude et du sentiment d’impréparation dans la population à 1 an des épreuves. Entre retards sur certains 
chantiers, soucis d'approvisionnement liées à la guerre en Ukraine, crise inflationniste et potentielles divergences politiques dans la 
gestion de l’événement (entre Anne Hidalgo, Gérald Darmanin, Valérie Pécresse), les Français se demandent probablement aujourd’hui si 
les JO de Paris sauront être au rendez-vous de l’événement sportif le plus suivi du monde.

Une confiance en recul dans les bénéfices potentiels des JO 2024 : contribuer au rayonnement de la France dans le monde (62%, -9pts), 
générer des emplois (62%, -5pts)

Les Français portent tout d’abord un regard plutôt positif, quoique moins confiant, sur les bénéfices potentiels des JO 2024. Pour 62% 
d’entre eux ils contribueront au rayonnement de la France dans le monde, un niveau élevé mais inférieur de 9 points à ce qu’ils 
anticipaient en 2016. De même, la part de Français estimant que les JO 2024 seront générateurs d’emplois est majoritaire (62%) mais 
perd 5 points en comparaison aux vœux de 2016. 

Dans un contexte où le pouvoir d’achat demeure la priorité des Français, la réussite du Plan « Héritage et Durabilité » des JO, qui vise à 
« créer une dynamique positive au service d’un nouveau projet de société », sera également scrutée : 53% des Français estiment que les 
JO de Paris constituent un investissement de long terme pour la France.



Synthèse détaillée du sondage (2/3)
Erwan Lestrohan, directeur Conseil

Les JO 2024 suscitent de fortes craintes dans l’opinion : 64% des Français sont inquiets de leur sécurité, 66% concernant les transports et 71% 
leur impact environnemental…et près d’un tiers d’entre eux expriment même de l’inquiétude sur le bon déroulement des épreuves (34%) et la 
réussite de la cérémonie d’ouverture (29%).

Dans une enquête de novembre 2022 pour Backbone consulting et Le Figaro, une part importante de Français soulignaient le manque de 
fiabilité horaire des métros, tramways et RER et surtout le fait que la sécurité à bord n’y était pas suffisamment assurée. Et en juin 2022, à 
l’issue des débordements au Stade de France lors de la finale de la Ligue des Champions, 54% des Français se disaient inquiets pour la 
sécurité des événements majeurs à venir en France, la Coupe du monde de rugby de septembre 2023 et les Jeux Olympiques 2024.

Cette défiance semble enracinée dans l’opinion à 400 jours de l’ouverture des prochains Jeux Olympiques : 2 Français sur 3 sont aujourd’hui 
inquiets concernant la sécurité (64%) et les transports (66%) aux JO 2024. Notons également qu’un tiers des Français expriment même de 
l’inquiétude concernant la réussite de la cérémonie d’ouverture (29%) et le bon déroulement des épreuves (34%). Et alors que les 
préoccupations écologiques ne cessent de progresser dans la population, tout comme les réserves à l’égard de l’efficacité des pouvoirs 
publics dans ce domaine, 71% des Français se disent aujourd'hui inquiets au sujet de la limitation de l’impact environnemental des JO 2024.

Ainsi, ces niveaux de défiance élevés à 1 an de l’événement expriment un fort niveau de doute subsistant dans la population sur la capacité 
française à assurer l’accueil des JO 2024 ainsi que l’ampleur des garanties à donner aux Français dans des domaines variés (sécurité, 
transports, environnement, logistique…).

Résultat, l’engouement populaire est très limité : 52% des Français souhaitent suivre ces prochains JO soit 3 points de moins qu’avant Tokyo 
2021 et 12 points de moins qu’avant Rio 2016.

Ce cumul d’inquiétudes explique vraisemblablement un engouement encore limité pour les Jeux. 52% des Français déclarent aujourd'hui 
qu’ils regarderont les JO 2024 à la télévision, ce qui est extrêmement faible pour un événement majeur se déroulant sur le territoire 
national et surtout un net cran en deçà de nos mesures pour les JO précédents se tenant pourtant sur d’autres continents. 



Synthèse détaillée du sondage (3/3)
Erwan Lestrohan, directeur Conseil

Ainsi, en juillet 2016, 64% des Français avaient l’intention de suivre les JO de Rio. Et en juin 2021, 55% des Français avaient l’intention de 
suivre les JO de Tokyo qui se déroulaient pourtant dans une période de pandémie… et avec 7h de décalage horaire sur la France.

Une partie du public reste donc encore à mobiliser pour cet événement planétaire, d’autant plus que le coût des places à déjà mis à 
distance certains Français : 13% d’entre eux indiquent qu’ils avaient participé au tirage au sort mais ont renoncé à prendre des places car 
elles étaient trop chères.

En dehors du suivi télévisuel, 11% des Français déclarent qu’ils viendront à Paris pour profiter de l’ambiance de ces JO, 9% qu’ils se 
rendront sur le parcours de la flamme olympique et 9% qu’ils assisteront à une ou des épreuves ou à la cérémonie d’ouverture. Il faudra 
dépasser le socle de ces personnes déjà mobilisées et les prochains mois seront donc décisifs pour que l’organisation des JO de Paris 
puisse donner plus de gages de réussite aux Français afin d’en faire le succès populaire le plus large possible.



Synthèse de la résonance sur les réseaux sociaux 
Véronique Reille Soult – CEO de BACKBONE Consulting 

…

Sur les réseaux sociaux, les internautes sont impatients de voir les JO de Paris démarrer mais ils expriment 
surtout aujourd’hui des inquiétudes et des critiques sur l’avancée de leur préparation et des chantiers

Sur les réseaux sociaux, les internautes manifestent leur hâte de voir les sportifs réaliser des exploits olympiques. Ils sont déjà 
dans une logique de sélection et d’identification des champions et grandes figures du sport qui seront l’an prochain à Paris. 
Les internautes ont envie de partager des moments de joie et attendent cet évènement qu’ils vont suivre en famille et entre 
amis. Cette envie s’est traduite dans le succès de la billetterie et dans la déception face aux prix et au système de réservation 
qui ont été l’objet de très nombreuses critiques. 

Mais si les JO seront à n’en pas douter un moment heureux, les internautes sont pour l’heure surtout insatisfaits. Leurs attentes 
positives de l’évènement ne les empêchent pas d’exprimer de fortes réclamations pour « des jeux propres, écologiques et 
éthiques »…et la crainte qu'ils ne le soient pas.

En ligne, la préparation, les travaux, l‘organisation, les prix et les instances de gouvernance font l’objet de critiques et attaques 
très importantes. Les déviances de l’organisation, les modalités de réalisation des travaux, les retards de livraison, les 
dépassements budgétaires sont pointés et excèdent une grande partie des internautes, en particulier Parisiens, qui anticipent 
que « la fête va avoir un prix trop élevé ».

Pour beaucoup, les Français partageront des moments forts une fois les JO lancés, et le temps ne sera plus à la critique mais à 
l’échange. Il n’est en revanche pas à exclure que des comptes se soldent après sur les réseaux sociaux, avec la ferme intention 
d’identifier les responsables afin de les sanctionner.



Résultats du sondage



Soutien aux Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024

Paris organisera les prochains Jeux Olympiques et Paralympiques en 2024. 

Pour vous, est-ce… ? 

Une très bonne chose
16%

Une assez bonne 
chose
42%

Une assez mauvaise 
chose
23%

Une très mauvaise 
chose
18%

(NSP)
1%

% Une bonne 
chose : 58%

% Une mauvaise 
chose : 41%

76% 74%
69%

58%

Septembre
2021***

Octobre
2021**

Mars 2023* Juin 2023

% Une bonne chose
Evolution historique

*** Baromètre sport Odoxa pour Keneo et RTL, publié le 5 septembre 2021
**Baromètre sport Odoxa pour Keneo et RTL, publié le 30 octobre 2021
*Baromètre sport Odoxa pour Winamax et RTL, publié le 5 mars 2023

-11pts vs. mars 2023
-18pts vs. sept. 2021



Impact potentiel des Jeux Olympiques

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-nous s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal aux JO de Paris ?

62%

62%

53%

37%

37%

46%

1%

1%

1%

S’applique plutôt bien S’applique plutôt mal (NSP)

Contribueront au rayonnement de la France dans le Monde

Seront générateurs d’emploi

Représenteront un investissement 
de long terme pour la France

*Baromètre Sport Odoxa pour Winamax et RTL publié le 10 en avril 2016

-9 pts*

-5 pts*

-7 pts*



Confiance dans l’organisation des JO par domaine

A propos de ces JO, pour chacun des sujets suivants, dites-nous si vous êtes plutôt confiant(e) ou plutôt 

inquiet(e).

70%

65%

35%

33%

28%

29%

34%

64%

66%

71%

1%

1%

1%

1%

1%

La réussite de la cérémonie d’ouverture

Le bon déroulement des épreuves

La sécurité

Les transports

La limitation de leur impact environnemental

Plutôt confiant(e) Plutôt inquiet(e) (NSP)



Que feront les Français lors des JO de Paris 2024 ?

Et dites-nous si…

52%

13%

11%

9%

9%

47%

86%

88%

90%

90%

1%

1%

1%

1%

1%

Oui Non (NSP)

Vous regarderez ces JO à la télévision

Vous avez participé au tirage au sort mais renoncé à 
prendre des places car elles étaient trop chères

Vous viendrez à Paris 
pour profiter de l’ambiance de ces JO

Vous vous rendrez 
sur le parcours de la flamme olympique

Vous assisterez à une ou des épreuves de ces JO 
ou à la cérémonie d’ouverture

En avril 2016, 69% des Français 
déclaraient suivre les Jeux 

Olympiques*

En juillet 2016, 64% des Français 
avaient l’intention de suivre les JO de 

Rio*

En juin 2021, 55% des Français 
avaient l’intention de suivre les JO de 

Tokyo*

*Baromètre Sport Odoxa pour Winamax et RTL publié le 10 avril 2016
**Baromètre Sport Odoxa pour Winamax et RTL publié le 5 août 2016
***Sondage Odoxa pour Keneo et RTL publié le 20 juin 2021



Résonance sur les réseaux sociaux



Résonance sur les réseaux sociaux
Méthodologie

Les données sont collectées par BACKBONE consulting et son équipe spécialiste de l’écoute et de l’analyse de 
l’opinion en ligne à l’aide des Social Media et du web. 

Pour effectuer leur analyse, ils utilisent les outils d’analyse de social media et de veille on line les plus pertinents pour 
leur requête que ce soit des outils propriétaires ou des outils du marché. Les principaux outils du marché utilisés 
sont seematik, visibrain et talkwaker. 

Seemantik : l’actualité décryptée grâce aux émotions. Une technologie d’analyse sémantique qui permet d’identifier 
et localiser les sujets montants qui feront l’actualité de demain. www.seemantik.com

Visibrain : Logiciel de veille des médias en ligne. Outil de veille médiatique à l’ère de l’information massive et 
instantanée, grâce à une plateforme qui couvre tous les médias en ligne, en temps-réel, sans se laisser noyer par le 
bruit. http://www.visibrain.com/fr/ 

Une utilisation particulière, suite à des développement spécifiques, est effectuée avec l’outil Talkwalker 

Outil de veille pour suivre les conversations pertinentes des médias en ligne en temps réel à partir d’une seule 
interface, permet aussi de suivre les mentions sur un homme politique ou un sujet spécifique en effectuant une 
veille des réseaux sociaux comme Twitter, Facebook, Instagram, YouTube, Google+, tiktok, ainsi que les blogs, les 
forums et les sites d’actualité en ligne. http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/ 

http://www.seemantik.com/
http://www.visibrain.com/fr/
http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/


Jeux Olympiques

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting

Réseaux sociaux en France
Entre le 15 et 21 juin 2023102 000 messages
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Réseaux sociaux en France
Entre le 15 et 21 juin 2023
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Réseaux sociaux en France
Entre le 15 et 21 juin 2023



Jeux Olympiques

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting

Réseaux sociaux en France
Entre le 15 et 21 juin 2023

25,5 K interactions



Jeux Olympiques
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Réseaux sociaux en France
Entre le 15 et 21 juin 2023
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